

ВТОРНИК
14 НОЯБРЯ 1939 г.
№ 157 (1154)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

УКРЕПИТЬ ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ НА УЧАСТКАХ

(Передовая „Советской Сибири“ за 11 ноября 1939 г.)

После постановления ЦК КП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных комбинатов и трестов прошло более года. В соответствии с этим постановлением на участках, в лавах шахт Кузбасса были созданы первичные партийные организации и партийные группы. С поверхности в шахты были посланы сотни коммунистов. За это время шахтные парторганизации выросли за счет рабочих, занятых на подземных работах, более чем на тысячу человек.

Решения XVIII съезда ВКП(б), указания вождя народов товарища Сталина вооружили партийные организации большевистским методом руководства хозяйственной деятельностью предприятий. Руководствуясь этими историческими указаниями, партийные организации шахт стали глубже вникать в производство, повысили авангардную роль коммунистов в шахтах, усилили политическую работу среди горняков.

Парторганизации шахт им. 7 ноября, Черная гора, им. Димитрова и других добились серьезного подъема всей производственной работы. „Секрет“ хорошей работы этих шахт кроется прежде всего в том, что здесь укрепили важнейшее звено на шахте — участок, правильно расставили партийные силы на объектах, решаяющих угледобычу, создали партийные группы в лавах, усилили партийно-политическую работу среди горняков, и дело пошло.

На шахте № 4—10 треста „Кагановичуголь“ партийные группы созданы на всех участках. Шестьдесят процентов коммунистов работают на подземных работах. В партию вступают лучшие стахановцы — забойщики, запальщики, крепильщики, горные мастера. Из 23 человек, принятых в этом году, 17 непосредственно заняты на важнейших участках подземных работ.

Партийная группа третьего участка шахты с первых дней работы взялась за наведение большевистского порядка на участке. Перед каждым коммунистом группы была поставлена задача — занять авангардную роль, быть организатором высокой производительности. Вновь назначенный начальник участ-

това. Яриков энергично взялся за организацию социалистического соревнования, обеспечили партийным влиянием все смены. Результаты превзошли все ожидания. Участок из отстающего стал передовым. Двадцать дней тому назад он закончил выполнение годового плана добычи угля.

Значительных успехов добилась парторганизация шахты имени Ворошилова треста „Прокопьевскуголь“. На шахте создано 23 партгруппы. Правильная расстановка партийных сил, широко развернутая политическая работа в сменах, бригадах обеспечили хозяйственные успехи. Шахта выполняет план угледобычи.

Партийная группа третьего участка шахты выросла в три раза. Сейчас она обединяет девять коммунистов. Партгруппа глубоко вникает в производственную жизнь участка, регулярно собирается, обсуждает вопросы о работе участка, принимает конкретные решения, настойчиво добивается проведения их в жизнь. Парторг тов. Вавилов повседневно контролирует выполнение принятых решений, мобилизует коммунистов и беспартийных на стахановскую работу. Коммунисты — в первых рядах. Начальник участка тов. Панаев и парторг тов. Вавилов ежедневно следят за ходом соревнования, проверяют выполнение обязательств каждым горняком. О результатах соревнования они рассказывают на собраниях смен. Такая деятельность партийной группы обеспечила выполнение годового плана участка досрочно. Из 140 рабочих участка — 16 мастеров угля, 116 стахановцев и ударников.

Примеров боевой работы партийных групп на шахтах имеется немало.

К сожалению, не все партийные руководители шахт Кузбасса осознали важность создания партийных групп на участках. Кое-где к этой важнейшей работе подошли формально, лишь бы создать партийные группы.

(Окончание на 2 стр.)

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Окружное предвыборное собрание — товарищу Сталину

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Дорогой Иосиф Виссарионович! Собрание представителей партийных и беспартийных большевиков 48 избирательного округа города Киселевска шлет Вам, творцу самой демократической Конституции в мире — Конституции СССР, первому депутату Верховного Совета СССР, пламенному большевистскому привет.

Мы сегодня, Иосиф Виссарионович, с чувством великой радости собирались на предвыборное собрание для того, чтобы обсудить и выдвинуть лучших сынов народа кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Вас, Иосиф Виссарионович, единодушно выдвигаем, как и все избиратели страны социализма, первым кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Мы знаем, что нигде в мире не было таких действительно свободных и действительно демократических выборов, как в СССР.

Приятно, радостно жить и работать в свободной счастливой стране, руководимой Вами, Иосифом Виссарионовичем, где труд стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства! Проведением выборов в местные Советы депутатов трудящихся на основе всеобщего, прямого и равного права при тайном голосовании окончательно завершается перестройка всего государственного аппарата в соответствии с Конституцией СССР.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что блок коммунистов и беспартийных еще раз продемонстрирует свое несокрушимое единство, свою силу и

сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Вас, любимый друг и учитель Иосиф Виссарионович. И в день выборов — 24 декабря изберем лучших сынов народа, беззаветно преданных своей родине, способных до конца оправдать доверие народа и обеспечить успешное выполнение третьего пятилетнего плана — плана окончательного завершения строительства социализма в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Успехи социализма в нашей стране каждый год приносят Советскому Союзу новые победы и новые достижения, умножающие силу и славу великой социалистической державы, воодушевляют угнетенный народ на последний решительный бой с капитализмом за свое счастье и свободу.

Мы знаем и верим, Иосиф Виссарионович, что недалек тот час, когда рухнут устои мирового капитализма, и знамя свободы — знамя ленинизма разовьется над могучими просторами всего земного шара.

День 24 декабря встретим новыми производственными победами, перевыполнением государственных планов. Мы поставили перед собой задачу — дать столько угля, сколько потребует от нас страна.

Да здравствует творец самой демократической в мире Конституции родной и великий товарищ Сталин!

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует самая демократическая Конституция в мире — Конституция СССР!

ОБРАЩЕНИЕ

предвыборного собрания 48 избирательного округа по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Ко всем избирателям — рабочим, служащим, инженерам, техникам, врачам, учителям и рабочим совхоза 48 избирательного округа

ТОВАРИЩИ!

24 декабря 1939 года трудающиеся Советского Союза на основе самой демократической Конституции во всем мире, творцом которой является наш великий товарищ Сталин, впервые будут выбирать депутатов в местные Советы. На этих выборах мы, партийные и непартийные большевики, еще раз будем выступать в блоке, в союзе и призываем всех избирателей голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за тех, кто самоотверженным трудом доказал свою преданность нашей родине.

Мы призываем вас голосовать за первого кандидата — за товарища Сталина, под чьим руководством созда-

но первое в мире социалистическое государство, которое дал нам счастливую и радостную жизнь.

Мы призываем вас голосовать за верного соратника товарища Сталина — главу советского правительства В. М. Молотова, непоколебимого борца за построение социалистического общества.

Выдвинутые кандидаты — коммунисты и беспартийные являются общими нашими кандидатами, лучшими сыновами нашей прекрасной родины, преданными и стойкими борцами за дело партии Ленина — Сталина.

В областной Совет депутатов трудящихся по 48 избирательному округу на рабочих собраниях шахт № 1—2, № 3, треста и машиностроительного завода кандидатом в депутата выдвинут Николай Пав-

(Окончание на 2 стр.)

Взрыв в Мюнхене

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает: "Вчера на состоявшееся в Мюнхене торжественное заседание старых членов национал-социалистской партии было прибыло Гитлер, который выступил с речью. Не дождавшись конца торжества, Гитлер ночью вернулся в Берлин, покинув помещение, где происходило заседание, раньше чем предполагалось. Вскоре после отъезда Гитлера в этом помещении произошел взрыв. Из присутствовавших в зале старых членов национал-социалистской партии было убито и более 60 ранено. Покушение, следы которого ведут за границу, вызвало в Мюнхене сильное возмущение. Тому, кто найдет виновников взрыва, обещана награда в 600 тысяч марок".

Агентство Трансоцеан о покушении на Гитлера

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Трансоцеан, взрыв, произошедший в Мюнхене после выступления Гитлера, вызвал негодование по всей стране.

В берлинских политических кругах преобладает мнение, что это дело рук английской тайной полиции.

Берлинская газета "Цвельф ур блат" пишет: "Нет сомнения, что за взрывом, имевшим место в Мюнхене, стоит английская тайная полиция. Если находятся люди, выступающие против Англии и не желающие подчиниться ее кровавой политике рабства,

против них организуются заговоры в виде загадочных автомобильных крушений, неожиданных взрывов бомб или револьверных выстрелов. Английская колониальная история и история ее мирового господства содержит немало доказательств для обоснования этого утверждения. На сей раз джентльмены из Англии просчитались. Враги государства в Германии, полагающие, что они могут разыгрывать свою преступную игру, оплачиваемую английской тайной полицией, сейчас узнают, куда ведет руку. Это будет сделано со всей германской решительностью".

Германская печать о взрыве в Мюнхене

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). "Дейче альгемейне цайтунг" и ряд других газет указывают, что взрыв, организованный в Мюнхене, является доказательством подлых методов врага, ведущего войну с Германией. Следы покушения, — пишет газета, — ведут к иностранным подстрекателям. В этом деле замешана "Интеллиджанс сервис". Наша врага извне, — заканчивает газета, — бросили нам вызов, который будет принят".

Германское информационное бюро официально сообщает, что намеченная на сегодня речь Гесса на собрании старых членов национал-социалистской партии в Мюнхене не состоится.

Взрыв в Мюнхене вызвал в германской печати волну негодования и возмущения. Газеты требуют строжайшего расследования совершенного преступления, в результате которого погибло, по последним сведениям, 7 человек и 63 раненых.

Сообщение германского информационного бюро

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что среди убитых во время

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

БЕРЛИН, 10 ноября. (ТАСС). Сегодня вечером полпред СССР в Германии т. Шварцев посетил министра иностранных дел Германии г. фон Риббентропа и выразил ему от имени советского правительства соболезнование по поводу террористического акта, имевшего место в Мюнхене и повлекшего за собой человеческие жертвы.

Безработица в Англии

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, опубликованные последние данные о состоянии безработицы показывают, что на 16 октября 1939 года в Англии числится 1.430.638 безработных, т. е. на 99.710 больше, чем было на 12 сентября этого же года.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС) В Центральном Китае

В провинции Цзянсу 8 и 9 ноября крупные бои проходили в районе северо-восточнее Цзясина. По последним сообщениям, японцы сконцентрировали на этом участке около 2 тысяч человек. Атаки, предпринятые японцами на китайские позиции, были отбиты. Бои продолжаются. В районе северо-восточнее Нанкина 5 ноября китайские войска после упорного боя заняли Шаобо (в 20 километрах севернее Янчжоу). Шаобо более года находился в японских руках. В настоящее время китайцы продолжают прорываться в направлении на Гаою (в 30 километрах севернее Шаобо), и их авангарды уже подошли к окраинам города.

В провинции Аньхуэй в результате боев, проходивших за последние дни к югу от Уху, китайские войска заняли Сихэ (в 40 километрах от Уху). В северной части провинции идут упорные бои в районе Бэнпу, где японские войска атакуют Шоусянь. Китайцы, используя преимущества горной местности, оказывают севернее Шоусяна упорное сопротивление.

В Южном Китае 5 ноября китайские войска атаковали японский гарнизон в Пайтане (в 12 километрах от Сватоу). К югу от Кантона 7 ноября японские войска атаковали китайские позиции в окрестностях Синьхоя. Сведений о положении на фронтах Северного Китая не поступало.

Физкультура — забытый участок работы

Вовлечь в работу спортивных обществ широкие массы молодежи — основная задача каждой физкультурной организации. Однако руководители спортивных обществ Киселевского района не уяснили себе громадного значения поставленной перед ними задачи.

Проведенные мероприятия за летний сезон говорят о том, что спортивные общества не проводили массовой работы среди молодежи. В нашем городе имеется прекрасный стадион, который можно было бы использовать для разнообразнейших физкультурных занятий.

Но этот стадион использовался исключительно плохо. За лето по всем спортивным обществам было проведено только 7 соревнований по легкой атлетике. Волейбольных соревнований было проведено 10. Этой интересной спортивной игрой, пользующейся такой любовью молодежи, было охвачено всего 60 человек по нашему району! По такому распространенному виду спорта, как велокросс, было проведено два соревнования с охватом 50 человек. Мало уделялось внимания и другим видам физкультуры и спорта.

Правда, в наших спортивных обществах отдельные физкультурники добились неплохих результатов. Например, легкоатлет т. Таймуразин, благодаря систематической тренировке, на областных соревнованиях по бегу на 5.000 метров занял второе место. Колхозница колхоза "Путь Ленина" т. Сорокина на областных соревнованиях

заняла третье место. Ряд физкультурных организаторов добился перевыполнения контрольных заданий по сдаче норм на значок ГТО. Так, физзорг колхоза "Первое августа" т. Саушкин и физкультурный организатор спасстанции т. Бобылев выполнили государственное задание на 200 процентов. Однако эти достижения не стали достоянием всех физкультурных обществ, всей молодежи города и района.

В чем же заключается причина плохой работы физкультурных организаций? Эта причина кроется в том, что руководители спортивных обществ (спортобщество "Угольщик" — руководитель тов. Черепанов, "Мелик" — тов. Цыганкова, "Буревестник" — тов. Ильин), а также городской комитет физкультуры не привлекают молодежь в свои организации, не проводят с ней никакой массовой работы.

Особенно плохо обстоит дело с физкультурной работой в школах. По государственному заданию на 1939 год нужно было подготовить 350 человек для сдачи норм на значок БГТО. На сегодняшний день нормы сдали только 261 человек.

Сейчас начинается зимний спортивный сезон. Все физкультурные общества должны хорошо подготовиться к проведению зимнего сезона, полностью обеспечить свои организации спортивным инвентарем, вовлечь как можно большее молодежи в работу своих организаций.

В. Рогачева.

Готовятся к противовоздушной обороне

Трудящиеся нашего города активно готовятся к противовоздушной и химической обороне своей родины. Они с большим желанием изучают инструкцию противовоздушной и химической обороны и сдают нормы на значок ПВХО. Сейчас по городу насчитывается 1.261 значка ПВХО.

На днях в тресте, Киселевторге и горсовете была проведена противовоздушная и химическая тревога,

где трудящиеся показали полную готовность к химической обороне. Особенно хорошее знание инструкции ПВХО показала санитарная группа тов. Кармановой и звеньеводов тт. Швецовой и Шведко. Активное участие принимали в тревоге тт. Галета и Черепанов. Они проверяли правильность маскировки помещений, а также обращение с противогазами.

Ховыгин.

Дополнительный лимит

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля 1939 года и постановлением Новосибирского облисполкома о развитии животноводства в колхозах, колхозам нашего района отпущен дополнительный лимит на покупку продуктивного скота и постройку

скотных дворов. Это мероприятие еще раз свидетельствует о том, какую заботу проявляют партия и правительство о колхозном социалистическом животноводстве. Сейчас в госбанке оформляются ссуды для колхозов.

Воротилин.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.